





# زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۶۲

عہد جدید میں سب سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب" کی آواز بلند کی تھی۔ علمائے اسلام اہل سنت و فہمی موشگافیوں کی جنگ باہم لڑ رہے تھے۔ زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب ان کے لئے کوئی دلچسپی نہیں رکھتے تھے۔ ہاں رفع یدین، رفع انگشت شہادت، آمین بالجہر و غیرہ، دیگر فروری مسائل جو شاخ درشاخ باریکوں میں منقسم تھے علمائے اسلام کے لئے بحث و مباحثہ کے اگھاڑے جانے کے لئے سامان نزاع بہم پہنچانے کے لئے کافی و دانی تھے۔ مزید برآں شیعوں کے جھگڑے تھے کہ بڑے بڑے شہروں، قصبوں میں باعث ہنگامہ آرائی ہوتے تھے۔ خود اہل سنت و الجماعت اور شیعوں کی فتنوں میں تقسیم ہو چکے تھے۔ ذرا ذرا فروری اختلاف پر ایک نیا جھگڑا ایک نیا گروہ معرض وجود میں آ رہا تھا۔ خود یہ جھگڑے اور گروہ شاخ درشاخ فروری اختلافات پر اندرون تفریق کے شکار تھے اور یہ لہجے میں ذرا بھی مبالغہ نہیں کہ جتنے عالم کسی شہر یا قصبہ میں تھے بلکہ جتنے مساجد تھیں اتنے ہی جھگڑے اور اتنے ہی گروہ بن گئے ہوئے تھے۔ ایک مسجد کا امام یا مسجد کے ملا سے مسائل میں اختلاف رکھنا تھا۔ یہاں تک تو خیر کچھ مضائقہ نہیں تھا مگر بد قسمتی یہ تھی کہ یہ علماء لوگ صرف زبانی بحث و مباحثہ تک ہی اپنی حدود و حدود نہ رکھتے تھے بلکہ ہاتھ پائی اور پنجہ آزمائی تک نوبت پہنچ جاتی تھی۔ ڈانگیں اور کلہاڑیاں چل جاتی تھیں اور کشتیاب صرف اتنی ہوتی تھی کہ فلاں شخص فلاں مسجد میں ٹانگیں ذرا زیادہ پھیلانا کرنا مازم ہے۔ تھا کہ امام مسجد صاحب شریف لے آئے۔ انہوں نے آئے ہی ٹانگوں پر ڈنڈا رسید کر دیا۔ پھر کیا تھا دونوں طرف کے عہدروا اٹھائے اور چوک میں وہ ڈانگ چلی کہ رہے نام اللہ کا۔ العزیز علمائے اسلام کا یہ عالم تھا کہ مسیح موعود علیہ السلام نے زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب کی آواز بلند کی۔ ضرورت تھا کہ اس ہنگامہ جیزہ نفا میں یہ آواز عجیب و غریب معلوم ہوتی۔ مہبت کی سعید روحوں نے جو علماء کے جھگڑوں سے تنگ آ گئی ہوئی تھیں یہ نئی آواز سنی اور اس کی حقیقت کو سمجھا

اور اس کو قبول کر لیا۔ آئینہ آئینہ یہ آواز نفا میں گونجنے لگی۔ سمجھدار لوگوں نے اس کی تصدیق کی۔ یہاں تک کہ آج احمدیت کے شدید معاند بھی زبانی طور پر زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب کا ہی نعرہ لگاتے ہیں اگرچہ وہ نہیں سمجھتے کہ اس کی حقیقت کیا ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام نے یہ کوئی نئی آواز نہیں اٹھائی تھی۔ یہ آواز وہی تھی جو حضرت محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے اٹھائی تھی۔ یہی وہی آواز تھی جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ خود اللہ تعالیٰ نے اٹھائی تھی۔ اور یہ آواز وہی تھی جو قرآن کریم کی آیات میں ہمیشہ تک کے لئے مسعودی تھی ہے۔

قرآن کریم پڑھا جاتا تھا مگر محض رسمی طور پر عوام بچا سے تو ناظرے پر اکتفا کرتے ہی تھے مگر علمائے بھی محض اپنے اختلافی فقہی مسائل کی روشنی میں اس کا مطالعہ کرتے تھے۔ اہل حدیث تحریک نے شروع شروع میں تو کچھ کام کیا مگر آخر میں انہوں نے بھی حدیث کو قرآن کریم پر قاضی بنا دیا۔ العزیز قرآن کریم بھجور ہو کر وہ گیا تھا۔ نہیں اس سے بھی بڑھ کر یہ غضب کیا گیا کہ قرآن کریم کی وہی آیات جو زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب کا سورج کی طرح درخشاں ثبوت پیش کرتی تھیں انہی آیات کو نہ صرف دوسری آیات سے بلکہ احادیث سے اور نہ صرف احادیث سے بلکہ اپنے قیاس سے منسوخ قرار دیا گیا تھا۔ اس طرح قرآن کریم کی زیادہ سے زیادہ گیارہ سو اور کم سے کم پانچ آیات منسوخ ہو چکی تھیں۔ اس طرح کسلا ناخ منسوخ علم دین کی ایک مستقل شاخ بن چکا تھا۔

علمائے اسلام نے اس طرح جو ناخ منسوخ کی مد سگدر علم القرآن کے راستہ میں چاہی کر دی تھی۔ مسیح موعود علیہ السلام نے اس کو توڑ پھوند کر رکھ دیا اور عزیز مہم آواز میں پکارا کہ قرآن شریف کا ایک حرف ایک شوشہ بھی منسوخ نہیں ہو سکتا اسی کے ساتھ آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم سب پر قاضی ہے۔ کوئی حدیث کوئی قیاس تو کوئی اجتماع اس پر قاضی نہیں ہو سکتا۔ مسیح موعود علیہ السلام نے جب ان دو باتوں کو پوری تھی

کے ساتھ پیش کیا تو قرآن کریم کے درخشاں چہرہ سے وہ گہری تاریکیاں چھٹنے لگیں جو علمائے سونے اپنی لاتعداد موشگافیوں سے اس پر ڈال رکھی تھیں۔ دراصل یہی گہری تاریکیاں تھیں جنہوں نے علمائے کو فقہی فروری مسائل کی معمول بھیجیں میں گم کر رکھا تھا جن کی وجہ سے ان کی آنکھیں اندھرتا لے کے صحیح نور کو دیکھنے سے محروم ہو چکی تھیں۔

جب یہ تاریکیاں چھٹیں اور قرآن کریم کے درخشاں چہرے کی شعاعیں پھیلیں تو علماء بھی آنکھیں مل کر اس کو دیکھنے کی کوشش کرنے لگے۔ اگرچہ ان کی نگاہیں خیرہ ہو جاتی تھیں لیکن اب وہ زندہ خدا، زندہ رسول اور زندہ کتاب کی حقیقت سے انکار نہیں کر سکتے تھے۔ اور آج یہ عالم ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام کا منہ بدترین معاند بھی پکار رہا ہے کہ قرآن کریم کا ایک حرف ایک شوشہ بھی منسوخ نہیں ہو سکتا۔

قرآن کریم سب پر قاضی ہے۔ کوئی حدیث، کوئی قیاس، کوئی اجتماع اس پر قاضی نہیں ہو سکتا۔

آج سب پکار رہے ہیں کہ "اسلام کا خدا زندہ خدا ہے۔ اسلام کا رسول زندہ رسول ہے۔ اسلام کی کتاب زندہ کتاب ہے۔" اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ آج سب علماء و خواہ وہ سنی ہوں یا شیعہ، حنفی ہوں یا اہل حدیث، دیوبندی ہوں یا بے طوئی، مالکی ہوں یا حنبلی، العزیز کسی سکول سے تعلق رکھنے ہوں یہی کہتے سنائی دیتے ہیں کہ مسلمانوں کو فروری اختلافات نظر انداز کر کے ایک تن اور ایک جان ہو جانا چاہیے۔ آج شاد دادر ہی کوئی رفع یدین، آمین بالجہر یا اور اس قسم کے فقہی اختلافات کے لئے جھگڑنا نظر آتا ہے۔

بے شک آج سب قرآن کریم کو ہی آخری حکم مانتے ہیں۔ بے شک آج سب کہتے ہیں کہ قرآن کریم کا ایک حرف، ایک شوشہ بھی منسوخ نہیں ہو سکتا اور سب سے بڑھ کر یہ بات ہے کہ آج سب ہی کہتے ہیں کہ یہ سب باتیں قرآن کریم میں موجود ہیں۔ بے شک یہ سب باتیں پہلے ہی سے ہی قرآن کریم میں موجود ہیں۔ اسی وقت سے موجود ہیں جب یہ پہلے پہل اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے حبیب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمایا۔ بے شک یہ سب باتیں اول ہی سے کلام اللہ پاک میں موجود چلی آئی ہیں۔ بے شک آج ہم سب یہ باتیں اس میں دیکھ سکتے ہیں۔ لیکن سوال ہے کہ کیا یہ باتیں اس وقت اس میں موجود نہیں تھیں جب اس کی گیارہ سو آیات منسوخ کر دی گئی تھیں کیا یہ باتیں اس وقت موجود نہیں تھیں جب حضرت

ولی اللہ شاہ جیسے مجدد وقت نے بھی کم سے کم پانچ آیات منسوخ قرار دی تھیں و کیا یہ باتیں اس وقت موجود نہیں تھیں۔ جب احادیث کو ہی نہیں بلکہ قیاس اور اجتماع تک کو اس پر قاضی محفل یا جانا جاتا تھا و کیا یہ باتیں اس وقت موجود نہیں تھیں جب ذرا ذرا کے فقہی اختلافات پر خون کی ندیاں بہ جاتی تھیں و اس کا صرف ایک ہی جواب ہے اور وہ یہ ہے کہ۔

"یہ سب باتیں سر وقت اس میں موجود تھیں" پھر سوال یہ ہے کہ جب یہ باتیں سر وقت اس میں موجود رہی ہیں تو پھر اسے علماء اور عوام کی وہ حالتیں کیوں ہوئیں جو ہوئیں و اور جن کے آثار اب تک بھی چلے جاتے ہیں۔ اس لئے کہ ہمارے علماء نے اپنی عقل کو خدا تعالیٰ کے کلام سے بڑا سمجھ رکھا تھا۔ انہوں نے اپنے آپ کو کلام اللہ کے تابع نہیں بلکہ اس کو اپنی عقل کے تابع بنا لیا تھا۔ ان کی عقل نے کہا کہ لا اکسرا الا فی الدین کے آگے۔ یعنی جسے کہ دین اختیار کرنے یا چھوڑنے میں کوئی جبر نہیں ہونا چاہیے تو اسلام کو نقصان پہنچے گا۔ اس لئے انہوں نے اس آیت کو ہی منسوخ قرار دینا اور اب جبکہ کسی آیت کو منسوخ قرار دینا ناممکن نظر آیا تو ایک نئی تحریف سے اپنی عقل کو تسلی دینے کی کوشش کی اور کہا کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ دین میں جبر کرنا جبر ہی نہیں کہلا سکتا جس طرح ڈاکٹر کا چھوڑنے کو چیرنا ظلم نہیں۔ اس طرح جب را دین میں داخل کرنا یا چھوڑنے والے کو قتل کرنا میں تو اب کا کام ہے۔ عقل ہرزہ کا لہنے صراط مستقیم سے ہٹنا کہ اپنی دلواؤں کو روک کر دادوں میں اس طرح ادارہ کر دیا کہ صراط مستقیم کی یاد تک حافظوں سے محو ہو گئی۔

کیا یہ سوچنے کا مقام نہیں ہے کہ تاریکیوں میں جو روشنی چمکی جس سے تاریکیوں کے بادلوں کو روٹی کی طرح دھن کر رکھ دیا کہاں سے اٹھی و کیا اس عقل ہرزہ کا لہنے جس نے ہمیں اس خطرناک حالت میں ڈال دیا تھا؟ نہیں ایسا کس طرح ہو سکتا ہے تاریخ خود بخود روشنی کس طرح بن سکتی ہے۔ پھر یہ روشنی وہیں سے آئی جہاں سے ہمیشہ آتی ہے۔ یہ روشنی آسمان سے آئی ہے۔ جب زمین کی تاریکیاں نور ازل کے چہرے پر چھا کر اس کو گھجوں سے چھپا دیتی ہیں۔ تو ادرہ تو ایک آسمانی کرن تاریکیوں کو پھاڑنے کے لئے آسمان سے اتنی ہے تاریکیاں چھٹی ہیں تو نور ازل پھر اپنی آبی تاب دکھانے لگتا ہے۔ بعض آنکھیں دلوں سے تاریکیوں میں اسودہ ہونے کی وجہ سے اس کی تاب

(باقی صفحہ ۸ پر)

# شیعہ صاحبان سے ایک گنتی

(از محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب تافذ عودۃ و تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ)

(احزاب کی طرف سے مختلف علاقوں میں ہمارے خلاف جو اعتراضات کئے جا رہے ہیں۔ اور جن غلط بیانیوں سے کام لیا جا رہا ہے ان کے جواب میں مرکز سلسلہ کی طرف سے چار ٹریکٹس شائع کئے گئے ہیں جن میں سے ایک ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اجاب اور جوابوں کو چاہئے کہ کثرت کے ساتھ ان ٹریکٹوں کی اشاعت کا اہتمام کریں) :-

ادارہ مجلس احرار جن کا تعلق بھارت اور پاکستان کے مسلمانوں کو بار بار ہوجا رہا ہے۔ اور جس کے متعلق مؤقر روزنامہ سیاست اور زمیندار پنجاب کی لغت "فتنہ آخر الزمان" مسلمانوں کی جیوں پر ڈاکہ ڈالنے والے اور "مذراہ ان اسلام" جیسے القاب سے نامزد کر چکے ہیں۔ اور مسلمانوں کو بار بار ان کے شر سے بچنے کی تلقین کر چکے ہیں۔ مسلمان ان کا بار بار تجویز کر چکے ہیں۔ مسجد شہید گنج کا المٹاک ساتھ کوئی کم عبرتناک نہ تھا کہ احرار کے بارہ میں ملت اسلامیہ کو کسی مزید تجربہ کی ضرورت باقی رہتی۔ یہ وہ وقت تھا جبکہ مسلمان متحد ہو کر خانہ خدا کی حرمت برقرار رکھنے کی غرض سے سینوں میں گولیاں کھا رہے تھے۔ مگر یہ احرار سکھوں کے ہمنوا تھے۔ لین دین کا سودا ہوا اس بارہ میں ان کی عقیدہ خط و کتابت پڑی گئی۔ اس خط و کتابت کا شائع ہونا تھا کہ چاروں طرف سے ان پر لغت کی بوجھاڑ ہوئے گی۔

پھر قیام پاکستان کے وقت ملت اسلامیہ کے مفاد کے خلاف جو ہنگامہ آریاں انہوں نے کیں وہ ایسے ہی خفاقی ہیں کہ انہیں نہ بھلایا جا سکتا ہے اور نہ دوسرا یا جانا سب سے پاکستانی بننے کے بعد قائد اعظم مرحوم کی زندگی میں اپنے گزشتہ کارناموں کی وجہ سے یہ لوگ نہ اٹھ سکتے تھے۔ اور نہ اٹھے اور گولان کے دھماکے کے ساتھ ہی انہوں نے پھر اپنی کھینچاؤ سے سر نکالنا شروع کیا۔ اور اب کی دفعہ گولانوں نے سیاسیات سے بظاہر بیزارگی کا اظہار کرتے ہوئے تبلیغ اسلام اور حمایت ختم رسالت کا چولہا پھانپھانے لگا۔ مگر ان کے کارناموں کی وجہ سے یہ بات ثابت ہو چکی ہے۔ کہ یہ محض ان کا اعلان ہی تھا۔ اصل مقصد ان کا ملت اسلامیہ کے شیرازہ کو بچھ کر اپنے دیرینہ سیاسی ہتھیاروں کا ٹکڑا کر کے سیلوں کو خوش کرنا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ بھارت جہاں شیعہ زور دے رہے ہیں۔ اور جہاں دین اسلام اور ملت اسلامیہ کو ختم کرنے کے لئے مجلس قانون ساز کے دل و دماغ کو عمل میں لایا جا رہا ہے۔ اسے چھوڑ کر انہوں نے پاکستان کو اپنی نام نہاد تبلیغی سرگرمیوں

کا آغاز کیا۔ اس سے ظاہر ہے کہ ان کا مقصد ہرگز ہرگز خدمت اسلام نہیں بلکہ اگر غور کیا جائے تو احرار کے سامنے جو پردہ گام ہے وہ اس قدر خطرناک ہے کہ وہ ایک تیرے کئی شکا رکھینا چاہتے ہیں۔ ایک طرف ان کا مقصد یہ نظر آ رہا ہے۔ کہ فضا کو سازگار بنا کر اپنا وقار بحال کیا جائے۔ اور دوسری طرف وہ یہ چاہتے ہیں کہ پاکستان کے مسلمانوں میں پھوٹ ڈال کر اپنے آقا پان ولی نعمت کانگریسیوں کو خوش کیا جائے۔

اس ٹریکٹ میں ہم آپ سے صرف یہ گزارش کرنا چاہتے ہیں کہ یہ لوگ مسلمانوں کے شیرازہ کو بچھرنے کے لئے جہاں اور کئی قسم کی چالیں چل رہے ہیں۔ وہاں ایک چال ان کی یہ بھی ہے کہ شیعوں اور احمدیوں میں بعض غلط فہمی پھیلا کر ان میں پھوٹ ڈالی جائے۔ چنانچہ حضرت نعت جگر بتول امام حسین علیہ السلام شہید کر بلاکے خلاف وہ اپنے منہ سے کئی قسم کے ناپاک کلمات نکالتے ہیں۔ اور حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام والی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف منسوب کر کے لوگوں کو مشتعل کرتے ہیں۔ یہ ایسی شیطنیت ہے کہ ہم اس سے امدد کی پناہ مانگتے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ فرماتے ہیں:-

"خبیث ہے وہ انسان جو اپنے نفس سے کالوں اور استیادوں پر زبان راز کرتا ہے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ کوئی انسان حسین جیسے یا حضرت عیسیٰ جیسے راستباز پر بد زبانی کر کے ایک آت بھی زندہ نہیں رہ سکتا۔"

(اعجاز احمدی ص ۲۵)

شیعہ صاحبان میں مختلف علوم کے ماہر علماء بھی ہیں اور مجتہد بھی۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کے اندر ادبی ذوق بھی پایا جاتا ہے۔ اور تاملت اور تجدیدگی سے بھی انہیں واقف حصہ ملا ہے۔ یہ باسانی سمجھ سکتے ہیں کہ جن باتوں کو بجا کر انی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف منسوب کیا جاتا ہے ان کی حقیقت کیا ہے۔ مثلاً حضرت اقدس کا ایک شعر یہ پیش کیا جاتا ہے کہ

کہ بلا ایت سیر ہر آتم

مصدقین امت در گریہ ماتم

اور اس کا ترجمہ یہ کیا جاتا ہے کہ مرزا صاحب فرماتے ہیں سو حسین میرے گریبان میں ہیں اور کہا جاتا ہے کہ حضرت امام حسین علیہ السلام کی اس میں سخت ہتک کی گئی ہے۔ حالانکہ اگر اس شعر کو ان درد بھری کیفیات کے پیش نظر دیکھا جائے جو بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے سینہ میں اسلام اور مسلمانوں کے متعلق موجزن تھیں۔ تو یہ امر الم نشرح ہو جاتا ہے۔ کہ حضرت اقدس اس شعر میں حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی فائت درجہ تعریف فرما رہے ہیں حضور فرماتے ہیں:-

ہر زمانے قلیل تازہ نخواست  
فاذہ دہلے اودم شہد است  
اس سعادتی چو بود قسمت ما  
رفقہ رفقہ رسید نوبت ما

یعنی ہر زمانہ میں دین کی خاطر تکالیف اور مصائب برداشت کرنے والے لوگ پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ گویا زمانہ ہمیشہ ہی شہدائی تلاش میں رہتا ہے۔ اور شہداء کا خون ہی وہ فائز ہے جو زمانہ کے چہرہ کو زینت دیتا ہے۔ یہ سعادتی چونکہ ہماری نعمت میں بھی تھی رفتہ رفتہ ہماری نوبت بھی آگئی۔

ان اشعار کے مفہوم کو دیا تدریسی سے مد نظر رکھنے والا انسان کبھی یہ دم بھی نہیں کر سکتا کہ ان اشعار کا قابل آگے چل کر کسی شہید امت کی خدمت یا ہتک کرے گا چہ جائیکہ وہ سید الشہداء حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی جہاد کرے۔ لیکن احراریوں کو ان اشعار کو مشتعل کرنے کے لئے اس سے اگلے شعر کو تہات غلط مفہوم پہنا کر پوری بددیانتی کا مظاہرہ کرتے ہیں۔ وہ شعر یہ ہے:-

کہ بلا ایت سیر ہر آتم

مصدقین امت در گریہ ماتم

یعنی ہر لفظ مجھے کہ بلا میں سے گزونا پڑتا ہے۔ اور سو حسین میرے گریبان میں ہیں۔ اس کا صحیح مفہوم یہ ہے کہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کو کہ بلا میں جو مصائب پیش آئے۔ اور یزید یوں کی خلاف اسلام حرکات کے خلاف جو

درد ان کے سینہ میں تھا ویسے ہی مصائب مجھے ہر گھڑی پیش آ رہے ہیں۔ اور دشمنان اسلام کے اسلام پر حملوں کی وجہ سے ہر آن میرا دل خون ہوتا رہتا ہے۔ اور میں اس قدر کرب اور دکھ میں ہوں کہ غایت درجہ مظلوم امام معصوم کی کیفیت مصائب اذیت کا میاں میرے سینہ میں ہیں امام معصوم حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی تمثیل کے ساتھ آپ اپنے احساس درد کا اظہار تبھی کر سکتے تھے۔ جبکہ ان کی حقیقی عورت آپ کے دل میں ہوئی۔ اہل محمد کی جو عزت آپ کے دل میں ہے۔ اس کا بے ساختہ اظہار آپ بھی شعر میں کرتے ہیں:-

جان دو دم ذائے جمال محمد است

حاکم نثار کو چہ آل محمد است

کہ آل محمد تو الگ رہی میرا وجود تو آل محمد کے کوچہ پر بھی قربان ہے

خدا کی ہنسناہار لغت ہو اس شخص پر جو حضرت امام معصوم کی ہتک کا خیال بھی دل میں لائے۔ یا ان کے حق میں کوئی کلمہ انتہاف اپنی زبان سے نکلے۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ فرماتے ہیں:-

مے سزد گر خون بیارو دیدہ ہر اہل دین

بر پریشاں عالی اسلام و قحط المسکین

دین حق را اگر کشد مدعیانک و مہملین سخت شور سے افتاد اند جہاں ز کفر و کین

آنکہ نفس اوست از ہر خیر و خوبی بے نصیب مے تراشد مہمبا در ذات خیر الم سلین

آنکہ در ذندان ناپاکی است محبوس و اسیر ہست در شاہن امام پاکبازان نکتہ چیں

تیر بر معصوم سے بار خبیث بد گھر آسمان رائے سوز گریگ بار در زین

پیش حشمان شا اسلام در خاک اوقاد حیت عدسے پیش حق اسے مجمع مقتدین

ہر طرف کفر است بوشال ہجو افواج یزید دین حق بیارو بے کس بچو زین العابدین

ان اشعار میں بھی حضرت امام زین العابدین علیہ السلام کو بے کس اور بے بس بطور مثال پیش کر کے اسلام کی موجودہ حالت کا نقشہ کھینچا گیا ہے۔ ان

سلسلہ گریبان چاک سینہ کوئی کا تعلق غم زدگی اور گریہ و زاری کے ساتھ ہے۔ اور حضرت امام معصوم کا ذکر انتہائی مصیبت زدگی میں مہذب المثل ہے۔ اس طرح جس طرح حضرت علیہ السلام بھی حسن و پاکیزگی میں مہذب المثل ہیں۔ حضرت علیہ السلام کی تعریف میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس اسلوب تمثیل کو اختیار کرتے ہوئے ایک شعر میں فرماتے ہیں:-

صد ہزاراں یوسفینم دریں چاہ ذوق  
یعنی آپ کی چاہ ذوق میں میں جزاؤ یوسف و کچھ رہا ہوں۔ اور آپ کے دم قدمی سے بے شمار مسیح نامری ہو گئے۔ اس لطیف تشبیہ کو کوئی احمق ہی حضرت یوسف یا حضرت عیسیٰ کی ہتک قرار دے سکتا ہے:-

شعروں کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔  
(۱) اسلام کی پریشان حالی اور حقیقی مسلمانوں کے فقدان پر ہر دیندار مسلمان کی آنکھ کے لئے زیب ہے کہ وہ خون بہائے۔

(۲) دین حق یعنی اسلام سخت معصیت میں ہے اور دنیا میں ہر طرف کفر اور کینہ کی وجہ سے شور مچا ہے۔

(۳) وہ شخص کہ جس کا نفس ہر خیر و خوبی سے بے نصیب ہے۔ حضرت خیر المومنین علیؑ کے لئے ہے۔

(۴) وہ انسان جو کہ خود سرتاپا ناپاک ہے پاکوں کے سردار محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نکتہ چینی کرتا ہے۔

(۵) ایسا خبیث اور بد گھر انسان اس معصوم نبی پر طعن و تشنیع کے تیر برسنا ہے۔ پس آسمان اگر زمین پر پتھروں کی بارش برسانے تو اس کے لئے بالکل بجا ہے۔

(۶) اسے امیروں کے گردہ تہاری آنکھوں کے سامنے اسلام ذلیل و رسوا ہو رہا ہے تم اللہ کے حضور پیش ہو کر کیا مژدہ کرو گے؟

(۷) یزید کی فوجوں کی طرح کفر ہر طرف جوش مار رہا ہے۔ اور دین اسلام حضرت زین العابدین کی طرح بیمار اور بے کس پڑا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک تشبیہ کے ذریعہ ایک اور نظم میں فرماتے ہیں۔

بیکے شد دین احمدیج خویش دیار نیت ہر کسے درکار خود یادین احمد کار نیت

آئینہ برنامے رود از عم کہ دانہ جز خدا زہرے نوشیم لیکن زہرہ گفتار نیت ہر کے غمخواری اہل اقارب سے کند

اسے در یخ این بیکے رایج کس غمخوارت خون دین بیغم لداں چوں کشتگان کر بلا

اسے عجب این مردمان را مہر آن لداں نیت ان اشعار میں بھی شہیدان کو بلا کی قربانیوں کا ہی ذکر کر کے مسلمانوں کے مژدہ جذبات کو ابھارا گیا ہے۔ ان پاک وجودوں کا بار بار ذکر کرنا بتلاتا ہے۔ کہ کس قدر عظمت ان کی آپ کے دل میں تھی۔ اس قسم کے محبت بھرے ذکر کو ان کی ہتک ٹھہرانا صرف اپنی بد ذوقی کا اظہار ہے۔

ان اشعار کا ترجمہ یہ ہے۔  
(۱) حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دین بالکل بے یار و مددگار پڑا ہے اور ہر شخص دین حق سے بے پروا ہو کر اپنے اپنے کام میں مست ہے۔

(۲) اس غم کی وجہ سے جو کچھ میرے دل پر گزرتا ہے۔ اسے بجز خداوند کریم اور کوئی نہیں جانتا اندر ہی اندر زہر کے گھونٹ بی بی رہا ہوں لیکن بیان کرنے کی طاقت نہیں ہے۔

(۳) ہر شخص اپنے عزیز و اقارب کی غم خواری کرتا ہے مگر انوکھ ہے کہ اس وقت اسلام جو کس پریمی کی حالت میں ہے اس کا کوئی غمخوار نہیں۔

(۴) میں شہیدان کو بلا کے خون کی طرح اسلام کے خون کو بہتا ہوا دیکھ کر ہوں۔ ان لوگوں پر تعجب ہے کہ انہیں اس دلدار یعنی اسلام کے ساتھ ذہن بھی محبت نہیں ہے۔

ایک اور انہما پر داری جو عموماً احرار ہی ظالم ہر جگہ کرتے پھرتے ہیں وہ یہ ہے کہ حضرت مرزا صاحب فرماتے ہیں۔ میں رات نہیں سوتا جب تک میرا سر (خونخیز یا اللہ) حضرت فاطمہ الزہراؑ کی زبان پر ہو۔

اس بہتان عظیم کے متعلق بھی ہم سوائے اس کے کہ لعنت اللہ علیٰ الکاذبین کہیں۔ اور کیا کہہ سکتے ہیں۔ بیٹ بڑا افسوس ہے۔ بات کچھ تھی اور اس میں تحریف کر کے کچھ کا کچھ بنا دیا گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے ایک کشف کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ میں نے دیکھا کہ۔

” حضرت یحییٰ بن سید الخوین حنین ظہر الہر اور علی بن عین بیداری میں آنے اور حضرت فاطمہ نے کمال محبت اور مادار از عطف کے رنگ میں اس عاجز کا سراپا اپنی زبان پر لکھ لیا۔“ (مختصر گزشتہ صفحہ ۳) دین و بچھو نزل المسیح اور براہین احمدیہ حصہ

چہارم) یہ ایک کشف ہے جس کی تعبیر بالکل تھک رہی ہے کہ حضرت اپنا روحانی رشتہ اس مادہ پرہیزگار سے بطور روحانی فرزند کے ظاہر فرماتے ہیں۔ جو جن کے دلوں میں خیر اور گند بھرا پڑا ہے وہ اپنی فطرت کے مطابق اس خواب کے نظارہ کو ایسے کردہ الفاظ میں بیان کرتے ہیں کہ جیسے دہرانا اس مادہ ہریان کی سخت ہتک ہے۔

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک شعر کا حوالہ دے کر حضرت امام حسینؑ کے متعلق نہایت ہی ناپاک اور گندے الفاظ اپنی طرف سے گھڑتے اور ہماری طرف منسوب کرتے ہیں۔

شیدہ صاحبان سے یہ بات پوشیدہ نہیں کہ ان میں بھی غالی فرتے موجود ہیں۔ جنہیں اعتدال پسند شیعہ ہر جگہ نہیں اپناتے۔ بلکہ ان کے مشرکانہ خیالات سے نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔

ان میں سے ایک فرقہ علیؑ ہے۔ وہ حضرت عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور امام معصوم کی تصویریں بنا کر ان کو سجدہ کرتے ہیں۔ اور ان کے اندر ایسی خرافات پائی جاتی ہیں۔ جن کا اسلامی تعلیم سے دو بار کسب واسطہ نہیں۔ حضور اسی قسم کے غالی شیعہوں کا ذکر اپنے اشعار میں فرماتے

جَعَلْتُمْ حَسِينًا اَفْضَلَ الرَّسْلِ كُلِّهِمْ وَجَزْتُمْ حُدُودَ الصَّدَقِ اللّٰهِ بِنَظَرٍ وَعِنْدَ الْمُؤْتَبِ وَالْاِذَى تَذَكُّرُوهٖ كَاَنَّ حَسِينًا رُبَّكُمْ يَا مُزَوَّرِ وَخَرَّتْ لَهٗ اَجْرًا لَكُمْ مِثْلَ مَسَاجِدِ فَمَا جُرْمُ قَوْمِ اَشْرَکُوْا اَوْ تَضَرُّوْا

تَسْبِيْتُمْ جَدَّالَ اللّٰهِ وَالْمُجَدِّدَ الْعَلِیَّ وَمَا وَرَدَ لَكُمْ الْاِحْسِنَا اَشْجِرُ فَهَذَا عَلٰی الْاِسْلَامِ اِحْدٰی الْمَصٰدِیْ لَدٰی نَفْحَاتِ الْمَسٰبِقِ قَدْ رُمُّ مَقْتَطَرٌ اِنْ اَشْحَارِیْنَ اِنِّیْ غَالِیْ مَشِیْوٰی كُو مَحٰطِبِ کِیَا كِیَا

ہے اور ان سے کہا گیا ہے کہ تم نے حسین رضی اللہ عنہ کو تمام انبیاء سے افضل ٹھہرایا اور سچائی کی حدوں سے تجاوز کر گئے۔ اور مصیبتوں اور دکھوں کے وقت تم اسی کا نام لیتے ہو۔ گویا حسین تمہارا رب ہے اور تمہارے مولیٰ سجدہ کرنے والوں کی طرح اس کے آگے گئے۔ اب اگر تمہارے مسلمانوں کی یہ حالت ہے تو مشرکوں اور عیسائیوں کا کیا گناہ۔

تم نے خدا کے جلال اور مجد کو بھلا دیا۔ اور اب تمہارا ذلیلہ مرت حسینؑ وہ جگہ ہے۔ یہ تم انکار کرتے ہو کہ یہ تمہاری حالت نہیں۔ پس اسلام کی مصیبتوں میں سے یہ بھی ایک معصیت ہے کہ گویا کستوری کی خوشبو کے پاس گوہ یعنی نجاست کا ڈھیر ہے (لفظ نجس انہی معنوں میں قرآن مجید میں بھی استعمال کیا گیا ہے۔ سورہ براء آیت ۲۸)

اب ان اشعار کو اگر سرسری نظر سے دیکھا جائے۔

تو یہ بات واضح ہے کہ یہاں تو جیب طیبے پا کیزہ اصول انسانی کا مقابلہ مشرکانہ خیالات سے کرتے ہوئے توحید کو کستوری اور شرک کو نجاست قرار دیا ہے حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی شخصیت زیر بحث نہیں۔ مگر احادیث ملاؤں کو شوق ہے کہ وہ حضرت امام معصوم کی ذات ستودہ صفات کے متعلق گندے الفاظ منسوب کریں۔ ہمارے نزدیک وہ زبان نہایت ہی ناپاک ہے۔ اور وہ دل نہایت ہی گندے ہے جو ایسے الفاظ کو بار بار اپنی زبان سے نکالتا ہے۔ اور اپنی خوش گوئی کا بغیر کسی شرم و حیا کے لوگوں میں اعلان کرتا پھرتا ہے۔ اور کوئی غیرت مند مسلمان آتی جرات نہیں کرتا۔ کہ اسے رد کرے۔

بالآخر شیعہ صاحبان سے گزارش ہے کہ آپ اپنی احادیث کو لڑکی شرا گیزی سے محتاط رہیں۔ یہ لوگ آپ کے خیر خواہ نہیں۔ آپ ان کی فتنہ پر داری کو بار بار آزما چکے ہیں۔ اور حال ہی میں نارودال کا اس کا تازہ نمونہ ہے۔

ہمارے درمیان بے شک اپنے اپنے نقطہ نظر کے مطابق اختلاف ہے۔ ان اختلافات کے متعلق سنجیدگی اور متانت کے ساتھ تبادلہ خیالات کیا جاسکتا ہے۔ مگر یہ منہ رب نہیں کہ ایک دوسرے کے اقوال کو لگاڑ کر لوگوں کو دھوکا دیا جائے۔

۱۱۱۱۱۱ سید زین العابدین ولی اللہ شاہ ناظر دعوۃ و تبلیغ جماعت احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ  
الذات شریعہ نشر و اشاعت رت دعوۃ تبلیغ مندو انجمن احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

# دسواں سالانہ اجتماع

## مجالس خدام الاستمد مطلوبہ امور کے متعلق بروقت اطلاع بھجوائیں

مجالس خدام کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ ہر سالانہ اجتماع اس سال انشاء اللہ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ اجتماع کے متعلق تفصیلات سے مجالس کو آگاہ کیا جا چکا ہے۔ اگر کسی مجلس میں یہ اطلاع نہ پہنچی ہوں تو وہ مجلس وجہ ترقی اطلاع دے تار سے دوبارہ بھجوائی جاسکیں۔ بعض باتیں تو ایسی ہیں جن کے متعلق مقامی طور پر تیاری کی ضرورت ہے۔ مثلاً اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے پاس عقیدہ ضروری سامان کے مکمل ہونا۔ شیعہ کا سامان تیار ہونا۔ مختلف تقابلوں میں شمولیت کے لئے تیاری۔ نمائندگان کا انتخاب۔ نمائندگان کا مجلس مقامی کے حالات سے اچھی طرح واقف ہونا وغیرہ۔ لیکن بعض امور کی اطلاع مرکز میں بروقت آنی ضروری ہے۔ جن کے بغیر اجتماع کے منتظمانت کا مکمل طور پر اندازہ کرنا بھی مشکل ہوتا ہے۔ مجالس کو اس طرف نوری توجہ کرنی چاہیے اور یہ امور مکمل دھار و شمار کے ساتھ بھجوادیں۔

- (۱) شہزادی میں پیش ہونے والی تجاویز تنظیم سب سے تک مرکز میں پہنچ جائیں۔
- (۲) ۵۱-۵۲ء کو بجٹ آمد ۳۱ اگست ۱۹۵۰ء مرکز میں پہنچ جائے۔ بجٹ بر لحاظ سے مکمل ہو۔
- (۳) نمائندگان کی فہرست اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی تعداد و تفصیلات عمل کے اجلاس میں دریافت امور وغیرہ۔
- (۴) اکتوبر ۱۹۵۰ء تک مرکز میں بھجوادیں۔
- (۵) چند سالانہ اجتماع پوری شرح کے ساتھ ہر خادم سے وصول کر کے جملہ توجہ بھجوائیں۔ انتظامات شروع ہو چکے ہیں اور ان کے لئے روپیہ کی (شد ضرورت ہے)

نائب مستمد خدام الاحمدیہ ربوہ



# پاکستان کے غیر ملکوں سے تعلق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ذات امور خارجہ و تعلقات دولت مشترکہ کے کام میں برابر اضافہ ہو رہا ہے۔ اس سال ماسکو دمشق کنبرا اور جاگرتا میں سفارتی مشن قائم کئے گئے۔ یوم شہر اور لبرہ میں کونسل مقرر کئے گئے۔ نیز پلیٹو کی ایک اعزازی کونسل کا تقرر کیا گیا۔ عنقریب اٹلی، فرانس، ہالینڈ اور یجم میں بھی سفارت خانے قائم کئے جائیں گے اگرچہ چین کی عوامی جمہوری حکومت کو تسلیم کر لیا گیا ہے۔ لیکن ابھی تک دونوں حکومتوں کے درمیان سفارتی نمائندوں کا تبادلہ نہیں ہوا ہے۔

## غیر ملکوں سے تعلقات

ہماری پالیسی ہمیشہ یہ رہی ہے کہ دنیا کے ہر ملک سے دوستانہ تعلقات قائم رکھیں۔ حال میں ہم نے چند یورپی ممالک سے تجارتی معاہدے بھی کئے ہیں۔

## افغانستان

پاکستان کے قیام کے ہی ہمارے افغان ہمسایوں نے ہماری نئی اسلامی مملکت کا خیر مقدم نہیں کیا۔ چنانچہ افغانستان کی حکومت نے ہمارے اٹھن اقوام متحدہ میں داخلہ کی مخالفت کا توہین توہین ٹھہرا۔ اور رنج بھی۔ اس کے فوراً بعد افغانستان کی حکومت نے پاکستان کے علاقے کے ایک حصہ پر چھوٹا مطالبہ پیش کر دیا نیز اپنے ریڈیو اور اخبارات کے ذریعہ معاہدہ پر دیکھنا شروع کر دیا اور صوبہ سرحد کے قبائلی علاقوں میں ہمارے پٹھان ہونٹوں کو درخشا تا شروع کیا۔ لیکن افغانستان کو اپنی اس کوشش میں نہ صرف ناکامی ہوئی بلکہ خود افغانستان کے عوام اپنے حکمرانوں کے خلاف ہو گئے۔ افغانستان کی حکومت کے اس مخالف رویہ کے باوجود حکومت پاکستان نے افغانستان کو عقلمندی کا درس دینا شروع کرنے کی ترجیح دینے میں کوئی کوشش نہیں کی رکھی۔ یہاں تک کہ حکومت پاکستان افغانستان کے معاہدہ کو روک دینے کے باوجود اسکو تجارت کی پوری سہولتیں دے رہی ہے

## دولت مشترکہ

پاکستان دولت مشترکہ کا رکن ہے جو دولت مشترکہ کے تمام ارکان کے درمیان امن اور دوستی برقرار رکھنے کی کوشش کرتی ہے۔ دولت مشترکہ کے ملکوں سے ہمارے تعلقات دوستانہ ہیں اپنے اقتصادی تعلق کو استوار کرنے کے لیے دولت

مشترکہ کے وزیر خارجہ کی ایک کانفرنس جولائی ۱۹۴۷ء میں بمقام کولمبو منعقد ہوئی۔ اس کانفرنس میں ایک مشاوری کمیٹی بنائی گئی۔ جس میں پاکستان کے آسٹریلیا کی اس وزارت کی حمایت کی کہ جنوب مشرقی ایشیا کے پسماندہ اور کم ترقی یافتہ ممالک کو اقتصادی اور فنی امداد دی جائے۔

## برما

پاکستان اور برما کے تعلقات بہت دوستانہ ہیں۔ حال میں پاکستان نے برما کی بجالی کے لئے دولت مشترکہ کے میں ۵۰۰۰۰ پونڈ چنہ دیا ہے۔

## ہندوستان

تعمیر ملک ہی کے وقت پاکستان اور ہندوستان کے تعلقات کشیدہ تھے۔ فسادات اور قتل و غارت کے علاوہ مسئلہ کشمیر تخلیق کنندگان کی جائداد کا مسئلہ۔ پاکستان سے ہندوستان کا سفر کرنے پر پابندی۔ مسلمانوں کا پاکستان میں بکثرت آنا۔ ہندوؤں کے پانی کا مسئلہ تعمیر ملک کے باوجود قائم ہونے والی مالی اور دیگر ذمہ داریوں کو پورا کرنے سے ہندوستان کا گریز وغیرہ اور نے فضا کو اور مکرر کر دیا اور اس صورت حال کے دوران ۱۹۴۷ء کے اوائل میں کلکتہ میں بڑے فساد ہو گئے۔

آنریبل لیاقت علی خان۔ وزیر اعظم پاکستان جو ہمیشہ ہندوستان سے دوستانہ اور پر امن تعلقات رکھنے کے خواہشمند رہے ہیں اپریل کے پہلے ہفتہ میں نئی دہلی گئے اور انہوں نے ہندوستان کے وزیر اعظم سے صاف اور آزاد گفتگو کرنے کے بعد ۸ اپریل کو ایک معاہدے پر دستخط کئے یہ معاہدہ جو لیاقت ہندو معاہدہ کے نام سے مشہور ہے خاص طور سے مشرقی اور مغربی بنگال کی اقلیتوں کی جمالی۔ سلامتی اور فلاح کے لئے کیا گیا ہے۔ معاہدہ ہونے کے بعد ہندوستان اور پاکستان کے تعلقات میں ایک نیا اور خوشگوار تبدیلی ہو گئی ہے۔ حکومت پاکستان نے معاہدہ دہلی پر عملدرآمد کے لئے کئی تدابیر اختیار کی ہیں اور اس کام میں پاکستان کے اخبارات اور عوام نے حکومت کی مکمل حمایت کی ہے۔ وزیر اعظم پاکستان اپنے دورہ امریکہ سے واپس آنے کے بعد پھر نئی دہلی گئے۔ ہندوستان اور پاکستان سے ایک دوسرے ملک کو غیر سنگالی مشن گئے۔ جس سے امن اور دوستی کے جذبات اور استوار ہوئے۔

**انڈیا نیشیا**  
پاکستان نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں انڈیا کی حمایت کر کے اس ملک کو آزادی حاصل ہونے میں نمایاں کام انجام دیا ہے۔ ۱۹۴۷ء میں ہم نے انڈیا نیشیا کو دو غیر سنگالی مشن بھیجے۔ صدر سوئیکار نو جنوری ۱۹۴۷ء میں کراچی آئے اور یہاں ان کا پر غلوص ہیر مقدم کیا گیا۔

**الفضل میں ایشیا دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔**  
(رینجر ایشیادات)

**ضروری تصحیح**  
الفضل ۲۰ اگست کے صفحات پر وفات کے عنوان سے محمد یوسف صاحب بریلوی کی والدہ صاحبہ کی وفات کی اطلاع شائع ہوئی ہے جس میں عمر فقط شائع ہو گئی ہے۔ انہوں نے ۸۳ سال کی عمر میں وفات پائی ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

**درد خواہ سرت دھا**  
میری ہیری کچھ دنوں سے بیمار ہے احباب ان کی صحت کالہ کے دھا زائیں۔  
(حکیم عبدالقدیر کاغانی سید مٹھا لاہور)

## موصی صاحبان کے متعلق دو اعلانات

سکرٹری صاحبہ ہشتی مقبرہ نے لکھا ہے کہ:-  
اکتوبر ۱۹۴۷ء میں بعض موصی ہشتی مقبرہ میں دفن ہوئے ہیں۔ ان کی قبروں کا ریکارڈ نہیں ملتا۔ اس لئے اگر کسی دورت کو ایسے موصیوں کے دفن ہونے کے متعلق علم ہو کہ کس تاریخ کو اور کس قطعہ اور حصہ میں ان کی قبر بنائی گئی تھی۔ تو مطلع فرمادیں تاکہ ریکارڈ مکمل کیا جائے۔  
(۲) مجلس مشاوریہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے نماز گاہ سے عہد لیا تھا۔ کہ دفتر ہشتی مقبرہ کو تفصیل چنہ مکمل ہر ماہ ہر موصی کے متعلق بھیج دیا کریں گے لیکن اس کی تعمیل نہیں ہو رہی۔ جملہ عہدیداروں کی خدمت میں گزارش ہے کہ حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کی تعمیل کرتے ہوئے ہر ماہ کے پہلے ہفتے میں ادا کیے چنہ کی تفصیل مع نام و نمبر وصیت موصیوں کے ارسال فرمایا کریں۔ اگر عہدیداروں کی طرف سے اس کی تعمیل نہ ہوئی۔ تو حسابات کے غلط ہونے کی ذمہ داری ان پر ہوگی۔  
(سکرٹری مجلس، کارپوریشن ڈیولپمنٹ جھنگ)

**تمام جہان کیلئے نظام نو**  
**دواخانہ خدمت خلق**  
معیون کھانا ہوں ان کے لئے بہترین علاج  
قیمت فی تولہ ۸  
جہند بن عورتوں کو پیام مہاراجی میں کی ہوس  
سہولت کا علاج۔ قیمت فی تولہ ۱۰  
صندل پودر:- بہترین خارش کا علاج قیمت فی تولہ ۱۲  
جوارش جالینوس:- قیمت فی تولہ ۱۲  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

**آرام سفر کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بستوں میں سفر کریں۔**  
سرائے سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقدرہ پر چلتی ہیں۔ موسم گرما میں آخری بس سیالکوٹ کے لئے جی۔ بی۔ بس سرس میں لپیٹا  
\* چوہدری سردار خاں منیجر جی۔ بی۔ بس سرس میں لپیٹا سلطان  
۲۵ روپے کے لئے ۳۰ روپے کے لئے ۳۵ روپے کے لئے ۴۰ روپے کے لئے ۴۵ روپے کے لئے ۵۰ روپے کے لئے ۵۵ روپے کے لئے ۶۰ روپے کے لئے ۶۵ روپے کے لئے ۷۰ روپے کے لئے ۷۵ روپے کے لئے ۸۰ روپے کے لئے ۸۵ روپے کے لئے ۹۰ روپے کے لئے ۹۵ روپے کے لئے ۱۰۰ روپے کے لئے

**ترباق اہل محل عنان ہو جاتے ہوں یا پیکے فوت ہو جاتے ہوں۔** فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کورس کے لئے ۲۵ روپے کے لئے ۲۰ روپے کے لئے ۱۵ روپے کے لئے ۱۰ روپے کے لئے ۵ روپے کے لئے

دقیقہ لیڈر صفحہ ۳

نہیں لاسکتیں۔ اور اندھی ہو جاتی ہیں۔ بعض آنکھیں چند صیاجات میں دیکھی گئی ہیں۔ مگر انکار نہیں کر سکتیں۔ جن چوں مانوس ہوتی جاتی ہیں۔ حقیقت کو دیکھنے لگتی ہیں۔ بعض آنکھیں صحیح طور پر دیکھ سکتی ہیں۔ وہی سعید رو میں ہوتی ہیں۔ وہ اس آسمانی کون کی امین بنتی ہیں اور وہ سب رسول کی آنکھوں کو تندرست کرنے کے لئے نکلتی ہیں۔ اس طرح فقہ میں نور انبلی کا چرچا پھیل جاتا ہے۔ اور اندھی آنکھیں بھی اس چرچے سے متاثر ہو جاتی ہیں مسیح موعود علیہ السلام کی آواز سے یہ اعجاز دکھایا ہے۔ کچھ آنکھیں تو حقیقی طور پر دیکھتی ہیں کہ اسلام کا خدا زندہ ہے۔ اسلام کا رسول زندہ ہے اور اسلام کی کتاب زندہ ہے کچھ آنکھیں چہرہ صیاجات میں وہ آہستہ آہستہ دیکھنے لگی ہیں اور وہ آنکھیں جو تاب نہ لاکر اندھی ہو گئی ہیں اس کا چرچا سن کر اب انکار نہیں کر سکتیں الغرض آج سب کہتے ہیں کہ اسلام کا خدا اسلام کا رسول۔ اسلام کی کتاب زندہ خدا زندہ رسول اور زندہ کتاب ہے۔ مگر حقیقی طور پر جاننے والے ابھی بہت تھوڑے ہیں اگرچہ ان کی تعداد بتدریج بڑھ رہی ہے۔ لیکن جو اندھے ہیں وہ نور انبلی کا انکار تو نہیں کر سکتے مگر حقیقت کو بھی نہیں جان سکتے۔ وہ آسمانی کون کو نہیں پہچان سکتے اس لئے وہ اس کے خلاف تو محو پیکار ہیں۔ مگر سمجھتے ہیں کہ نور انبلی کا جو چرچا ہے وہ ان کی اپنی ہی عقل ہرزہ کار کا کرشمہ ہے؟ (باقی)

میاں عبدالباری کے استغفار کی منظوری بعد صوفی عبدالحمید نیک کے صدر منتخب

نگر ان کمپنی اور الیکشن ٹریبونل کے انتخاب کے علاوہ متعلقہ ذرا دادوں پر غور و خوض لاہور ۱۲ اگست۔ کل پنجاب مسلم لیگ کونسل کے اجلاس میں جو سر محمد ایوب کھورو کی زیر صدارت منعقد ہوا تھا متفقہ طور پر میاں عبدالباری کا استغفار منظور ہو جانے کے بعد صوفی عبدالحمید بلا مقابلہ صدر منتخب ہوئے صدر کا انتخاب عمل میں آنے سے قبل معدوث گروپ کے امرا و کارکنان جلسہ گاہ سے اٹھ کر چلے گئے۔ میاں عبدالباری کے استغفار کی منظوری کے بعد نئے صدر صوفی عبدالحمید کی صدارت میں جلسے کی کاہلوائی ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک جاری رہی جس میں نگران کمیٹی اور الیکشن ٹریبونل کے اراکین کے انتخاب کے علاوہ متعلقہ ذرا دادوں پر بھی غور کیا گیا۔ ایک ذرا داد کے ذریعہ حکومت پاکستان سے درخواست کی گئی کہ روڈ ٹرانسپورٹ پیشکشوں میں بل کی منظوری کو صوبہ میں نیا اسمبلی کے وجود میں آنے تک معزز انوار میں رکھا جائے۔ ایک اور ذرا داد میں پنجاب پبلک سیفٹی ایکٹ کی منسوخی کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ اس ذرا داد کے ضمن میں میاں ممتاز دو قانع کی یہ تجویز منظور کر لی گئی کہ پہلے مجلس عالیہ سیفٹی ایکٹ کے معاملہ پر از سر نو غور کرے اور پھر اس کے ضمن میں پالیسی وضع کر کے کونسل میں پیش کی جائے اس ذرا داد کے حق میں اور خلاف دعوت والے تقاریر میں بھی سر طرچستی محبوب الہی (ملگری) نے ذرا داد کے خلاف تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اسی پاکستان میں غلاموں کی کمی نہیں ہے اور یہ غلام وہی لوگ ہیں جو یا تو پہلے کانگرس میں شامل تھے یا آخر تک اس کے ہمنوا رہے۔ اس لئے ایسے غلاموں کو کیفر بردار تک پہنچانے کے لئے ضروری ہے کہ سیفٹی ایکٹ قائم رہے۔ سر طرچستی محمود شاہ گجرات نے ذرا داد کے حق میں تقریر

کراچی میں روسی سفارتخانہ میں اشتراکیت پسندانہ لٹریچر کی فروخت پر روسی سفارتخانہ کی طرف سے روسی سفارتخانہ میں اشتراکیت کی حوصلہ افزائی کے لئے کوشاں ہے اور اس سلسلہ میں کافی رقم منظر کی گئی ہے۔ چنانچہ پاکستانی لیونسٹوں کو روسی سفارتخانہ سے گرانقدر مالی امداد بھیجی رہی ہے اور سفارت خانہ میں گرانقدر دعوتوں کا اہتمام کیا جاتا ہے۔

پندرہ روزہ کو کمیونسٹ اپنی اپنی دعوت لٹریچر ۱۲ اگست کو لٹی لے کر نامہ نگار کی اس خبر کو ہندوستان کی حکومت غلط قرار دیا ہے کہ اوڑھے تنگ صدر جمہوریہ کیپولٹ جنرل نے پندرہ روزہ پر غلط بھارت کو پکڑنے کی دعوت دی ہے۔ نامہ نگار نے لکھا تھا کہ پندرہ روزہ اگلے مہینے یا تو پکین تشریف لے جائیں گے یا جنرل اسمبلی کے ہونے والے اجلاس میں بھارت کے وفد کی قیادت کے فراموش سر انجام دینے کے لئے یکجہت سے جائیں گے۔

آئین ساز اسمبلی کا اجلاس کراچی ۱۱ اگست۔ آئین ساز اسمبلی کا اجلاس ۱۸ ستمبر کو شروع ہو گا۔ ۱۶ اکتوبر کو ختم ہو گا۔ اگرچہ اجلاس میں عام طور پر آئین سازی کی طرف توجہ دی جائے گی۔ لیکن ہوسکتا ہے کہ بعض اوقات ثانوی امور کی طرف توجہ منحصر ہو

عرب لیگ فلسطین کا مسئلہ اقوام متحدہ میں پیش نہیں کرے گی

قاہرہ ۱۲ اگست۔ اگرچہ عرب دنیا کے اخبارات نے اسکندریہ میں منعقد ہونے والے عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کے اجلاس کی خبریں وسیع طور پر شائع کی ہیں۔ لیکن اب تک جو فیصلے کئے گئے ہیں ان پر تبصرہ بہت ہی کم ہوا ہے۔ اس کی توقع نہیں ہے کہ موجودہ اجلاس کے متعلق عرب دنیا کا رد عمل اجلاس کے ختم ہونے اور مختلف وفد کے اپنے اپنے ملکوں کو واپس چلے جانے سے پہلے معلوم ہو سکے گا۔ اس اجلاس میں سیاسی کمیٹی اس پر غور کر رہی ہے کہ بین الاقوامی صورت حال کے متعلق عربوں کا کیا رویہ ہونا چاہئے۔ ساتھ ہی عرب دارالحکومتوں میں کمیٹی کے اس فیصلہ پر مابوسی کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں فلسطین کا سوال دوبارہ نہیں اٹھایا جائے گا۔ یہ عام رائے ظاہر کی جا رہی ہے کہ ستمبر میں منعقد ہونے والی جنرل اسمبلی میں مجموعی حیثیت سے فلسطین کا مسئلہ پیش نہ کر کے عرب ممالک ایک دیکھے موقع کو ہاتھ سے جانے دے رہے ہیں۔ نیز یہ ممکن نہیں ہے کہ سیاسی کمیٹی کے فیصلے کے مطابق صرف پانچ ذرا دادوں کا مسئلہ پیش کر کے اس مسئلہ پر باہوا واسطہ روشنی ڈالی جاسکے۔ بعض حلقوں میں خیال کیا جا رہا ہے کہ اقوام متحدہ کے سامنے اس مسئلہ کو پیش نہ کر کے سیاسی کمیٹی کو حتمی کا ثبوت دے رہی ہے۔ (اسٹار)

کوریا میں ایٹم بم پھینکنا بہت بڑی غلطی ہوگی

لندن ۱۲ اگست۔ سکاٹلینڈ میں برطانیہ کا ایک فوجی مشن ہاسکونگیا تھا۔ آج اس وفد کے لیڈر جنرل سر گفرڈ ٹارٹل نے ایک بیان میں کہا کہ جنگ کی صورت میں جہاز ڈوینڈن ایئر فوج کے لیے یہ ناممکن نہیں ہوگا کہ روس کے بڑے بڑے بیٹلوں کو ایک طرف چھوڑ کر اس حد تک پہنچ جائے جہاں گھر گاڑی والی روسی فوج کے مورچے ہیں۔ جنرل ٹارٹل بکتر بند فوج کے امور کے بہت بڑے ماہر ہیں۔ آپ نے کہا کہ اس وقت بکتر بند فوج کی تیاری کی طرف زیادہ توجہ مبذول کرنی چاہیے۔ اور کہا کہ اگر اس وقت کوریا میں معمولی سے پیمانے پر ایٹم بم استعمال کی گیا تو یہ بہت بڑی غلطی ہوگی۔ البتہ اگر روس نے جو ریٹ حملہ کر دیا اور فرانس کو پامال کرنا شروع تو اس صورت میں فی الفور ایٹم بم استعمال کرنا پڑے گا۔ لیکن آپ نے کہا کہ میرا خیال ہے روس ایسا نہیں کرے گا۔

مغربی پاکستان سے گندم کی برآمد

کراچی ۱۱ اگست۔ وزارت تجارت نے اعلان کیا ہے کہ آئندہ بھی مغربی پاکستان سے گندم کی برآمد صرف حکومت کے حساب میں ہوا کرے گی۔ اس لئے حکومت جو عملاً مقروضہ دہلی سے وہ مختلف مقامی حالات کے مطابق ہوگا۔ پنجاب۔ سندھ اور خیبر پور کے مقامی حکام زمینداروں یا تاجروں سے گندم خرید سکتے ہیں

حب اطہر چٹوڑا اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد ڈیڑھ روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولد پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ